נחש שחור ענק – רקע מדעי

התיאוריה שמאחורי הניסוי: 

החול הוא המצע עליו מתרחש התהליך והוא מגביל את עובי ה-'נחש'. 
האתאנול נדלק ונשרף  - השריפה היא תגובה אקסותרמית. 

החום המשתחרר בשריפה גורם להפיכת הסוכר לקרמל ואחר כך לפחם. 
החום המשתחרר בשריפה  גורם  לסודה לשתיה להתפרק תוך כדי פליטת שני גזים.

הגזים גורמים להקצפת הקרמל השרוף והקצפת הפחם  - התוצאה היא צמיחת "נחש שחור" גדול ממדים, אוורירי ורך.

התהליכים המתרחשים:

התגובה האקסותרמית

CH3CH2OH(l) + 3O2(g)   ( 2CO2(g) + 3H2O(g) 

שתי התגובות האנדותרמיות

C12H22O11(s) (12C(s) +  11H2O(g)

2NaHCO3(s) ( Na2O(s) + 2CO2(g) + H2O(g)
